

中央主流媒体报道郑州

之 60



管城区残疾人康复教育中心摘取“全国残疾人之家”殊荣

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)在第五次全国自强模范暨助残先进集体和个人表彰大会上,管城区残疾人康复教育中心摘取“全国残疾人之家”殊荣。这是该区第二次获“全国残疾人之家”荣誉称号。

近年来,管城区残疾人康复教育中心以服务残疾人为根本宗旨,倡导“平等、参与、共享”的现代文明社会残疾人观,不断完善基础设施,切实有效开展康复训练、用品用具供应、职业指导培训、就业扶

以及残疾人文化等服务,尽可能地使残疾人融入社会、参与社会活动,提高就业能力、丰富业余文化生活创造条件,使中心真正成为残疾人之家。今年以来,先后举办残疾人就业招聘会,共有53名残疾人与用人单位达成了初步就业意向,为60名听力残疾人免费配发助听器,为17名符合条件的特困肢体残疾人免费发放了手摇三轮车,让他们感受到了温暖,享受到了快乐。

惠济区前4个月开工14个项目

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张超)惠济区商务局资料显示,今年以来,该区抓重点项目强投资,抓招商引资扩潜力,抢抓时间,突出重点,确保全区各重点项目稳步推进。前4个月,完成固定资产投资20.6亿元,占年度目标的37.5%。开工项目14个,开工率87.5%。

为使项目能够早开工、快建设,积极为项目进场开工扫除障碍,提供项目建设良好的后勤保障,他们积极想办法,帮助企业完善各种开工要件。惠济区县级

干部分包联系镇和办事处,建立项目建设“五比五看五加快”和安置房建设红黑旗制度,开展项目建设和招商引资擂台赛,奖优罚劣。该区承担省市重点项目共30项,年度计划总投资55亿元,一季度,区级审批事项办结率100%,居六区第二;开工项目14个,开工率87.5%,居六区第一。86个区级重点项目年度计划投资161亿元。在建项目46个,到4月底,已经完成投资38.2亿元,占全区投资比重的92.4%。

闲不住的“霍大姐”

——记河南省郑州市志愿者霍豫闽

光明日报记者 刘先琴 通讯员 常钦

光明日报

在河南省郑州市志愿者队伍中,提起“霍大姐”几乎无人不知。“霍大姐”叫霍豫闽,已经从事志愿服务14年,去年退休后更加用心,成了一个全职志愿者。2004年,在郑州市管城区文明办工作的霍豫闽看到郑州市市长热线应接不暇的报道后,经过思考调研提出:开通一部热线电话,让那些需要帮助的人拨打,再根据求助内容对求助者进行帮扶。于是全国第一家“文明市民爱心热线”应运而生。爱心热线自开通以来,累计接听电话1万余个,为特困下岗工人安排1000个就业岗位,接待群众来访3500多人次,开展各类公益活动300余次,走访特困户、残疾人、

孤寡老人共2900多户,主动申请加入爱心热线志愿者队伍的各界人士有6500多人。自2012年以来,爱心热线按照“党政所急、群众所需、志愿者所能”的原则进行重新定位,调整内部组织架构,完善注册招募制度,打造多渠道网络体系,在关爱空巢(孤寡)老人、外来务工人员、未成年人等方面富有成效地开展了一系列大型活动,被评为“河南省优秀志愿服务品牌”“郑州市三八红旗集体”。在接听文明市民爱心热线的同时,霍豫闽还主动策划各种关爱他人、帮扶弱势群体的活动。今年,她组织“走进大山助学心,留下爱心伴成长”关爱留守儿童志愿服务活动,与志愿者、爱心人士一起到登封君召乡晋文希望小学,给留守儿童送去了学习和生活用品。为了能够帮扶困难群众,霍豫闽不仅花费了大量的财力,同时也牵扯了不少精力。她常常在周末和节假日去开展各种关爱帮扶活动。每当谈起这些,她就感觉亏欠自己家人太多。然而家人从反对到一步步支持理解,这使得她在公益事业这条道路上越走越有力。她先后荣获河南省未成年人工作先进个人、郑州市劳动模范,连续13年被评为郑州市精神文明建设先进个人。

(原载《光明日报》5月25日03版)

绿城社工积极撮合 亲子志愿者热心参与 30位空巢老人重组家庭

本报讯(记者 党贺喜)“今天家里一下子又添了三个新成员,我们老两口以后可不孤单了!小霍刚到俺家,就帮我修好了家里水管,看到他们就像看到自己的孩子一样亲!”昨日上午,家住群英路22号院的空巢老人霍正平一脸喜气地向记者“爆料”。

霍正平今年64岁,子女长期不在身边,和老伴一起生活。他说的小霍就是今天刚刚和她结对的霍二仙。不仅霍二仙成了他的亲人,连她14岁的儿子赵正泰、大学生志愿者宰艳琪也成了“家人”。昨日,金水区南阳新村办事处绿城社工服务站开展的“亲子志愿者结对空巢老人”组建类家庭活动让30位空巢老人找到“新家人”。

昨日上午,来自河南农大林学院雷锋站、华北水院、郑州市第三十一中学、南阳路一小、金桥小学、农业路小学等多家单位的100多名志愿者以及社区30位空巢老人“团聚”在南阳路和农业路西北角广场,开启“1名家+1名孩子+1名大学生志愿者”与1户空巢老人爱心结对,结对帮扶,组建1个类家庭,拍全家福,认家门,让老人们感受到了家的温暖。

亲子志愿服务小组今后将每月定期走进老人家中,为老人提供生活照料、亲情陪伴、健康保健、心理慰藉、感受城市等多项服务。



端午节即将到来之际,郑州市文联群众工作队组织管城区航海东路街道办事处、管城开发总公司、石建社区党支部等,联合举办端午节送温暖活动,社区干部、党员志愿者及居民群众近百人欢聚一堂,热热闹闹包粽子。

本报记者 左丽慧 摄

二七区连续十年荣获全市优化经济发展环境先进集体

本报讯(记者 赵文静 通讯员 孙恩会)全区设立163个“行政效能网格监测点”,推行行政服务便民化,定期举办“政风行风在线访谈”……近年来,二七区纪委监察局充分发挥职能优势,创新工作思路,积极主动作为,努力打造优良经济发展环境。“效能革命”纵深开展,经济发展环境持续优化,连续10年荣获“郑州市优化经济发展环境先进集体”称号。

为构建“高效便民、公开透明、责任有序”的行政审批服务体系,二七区建立行政效能电子监察系统,在全区设立163个“行政效能网格监测点”,对执法部门行政执法情况和职能部门履行行政服务职责情况进行重点监督,严厉整治涉企“四乱”行为。同时,向社会公开举报电话,24小时接受企业和群众举报,在“二七廉政网”设立举报平台

和曝光台,及时曝光和处理损害经济发展环境行为。

二七区专门设立企业服务中心,构建起区、职能局委、乡镇街道三级企业(项目)服务网络,实行服务承诺制、首问负责制、一次性告知制、限时办结制、联合审批制等5项制度和“日清周结月通报季公示”工作机制,促进行政服务高效化。预约服务、延时服务、上门服务、代办服务、特岗假日服务等“贴心”便民服务也频频点赞。

二七区还定期开展区直职能部门、公共服务单位服务水平满意度评议活动,排名末位的单位将被取消年终评优评先资格。截至目前,共开展督查135次,下发整改通知书38份,对61名违规违纪人员实施了责任追究。

讲文明树新风 公益广告

